



Рисунок 3 – Зависимость давления в системе от статического давления и температуры при различных значениях параметров газогенератора и характеристики горючести

лии: 1 – $\sigma=0,005$; 2 – $\sigma=0,01$; 3 – $\sigma=0,018$; 4 – $\sigma=0,02$; 5 – $\sigma=0,025$; 6 – $\sigma=0,04$; 7 – $\sigma=0,05$; 8 – $\sigma=0,055$

давления в системе от параметров газогенератора и характеристики горючести

логического процесса выделения водорода, на основе которых определены зависимости давления в системе от параметров газогенератора и характеристики горючести

ЛИТЕРАТУРА

- Соловьев В.В., Кривицова В.И. Использование горючего для выделения водорода из металлогидридов // Тезисы докладов международного конгресса по горению и взрыву, Черноголовка: 1992. – С. 11. – 160 с.
- Соловьев В.В., Кривицова В.И. Металлогидриды для получения горючих продуктов (в том числе и газообразных) при различных направлений использования, что является новинкой в условиях ограниченности энергоресурсов в Украине. – Кандидатская диссертация. – Кривой Рог: УкрНИИГХ, 2002. – 140 с.
- Ю.А. Абрамов, В.И. Кривицова, В.В. Соловьев // Технология получения и подачи водорода на основе твердых веществ для газогенераторных установок. – Харьков: 2002. – 277 с.
- Кривицова В.И., Грушко А.И. Термодинамическое моделирование выделения водорода в системах хранения и подачи горючих веществ, самораспространяющегося высокотемпературного синтеза материалов // Проблемы пожарной безопасности. – Харьков: 2006. – Вып. 19. – С.83-89.
- Ракетные двигатели. Мелькумов Г.М., Нечипорук Е.А. – М.: Машиностроение, 1976. – 400 с.
- Серебряков М.Е. Внутренняя баллистика струйного порохового ракет. – М.: Оборониздат, 1962. – 60 с.

Статья поступила в редакцию

Ю.В. Днепенко, канд. техн. наук, науч. канд., УГЗУ.
Е.А. Яробой, преподаватель, УГЗУ.
Н.Н. Смирнов, аспирант, УГЗУ

ИЗМЕНЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ НА СОСТАВ И ГОРЮЧЕСТЬ ГАЗИФИКАЦИИ ПОЛУКОКСА

(представлено д-ром техн. наук Е.В. Болянским)

Приведены результаты экспериментальных исследований влияния температуры на состав образующихся в процессе газификации полуокислов и их горючести.

Изменение температуры процесса. Разрабатываемый непрерывный производственный процесс позволяет получать из органической массы малометаллические продукты (в том числе и достаточно сложной структуры) при различных направлений использования, что является новинкой в условиях ограниченности энергоресурсов в Украине.

При этом уголь образует твердый продукт – полуококс. Его способность (низкая прочность, мелколистернистый состав, реакционная способность) существенно сужают область его применения.

Для повышения прочности углей при нагреве до 650-700 С жидкое и газообразное топливо используется в более технологичное газообразное состояние при помощи паром. Образующийся при этом газ состоит из паров, испарения из водорода и окиси углерода и может найти широкое применение как энергоноситель и сырье для химических синтезов.

Методы исследования и практики. В работах [1-2] получены результаты исследований, направленных на исследование способности различных стадий процесса газификации углей.

Основной интерес представляет изучение влияния технологических и эксплуатационных факторов на область воспламенения образующихся поликомпонентных газовых смесей.

Методика изучения ее решения. Целью исследования является эффективной газификации твердых продуктов термообрабатываемых углей, получение генераторных газов, имеющих удовлетворительной воспламеняемостью и подходящими компонентами свойствами.

Исследование было проведено из копченого полупроцесса "Балтика".